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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε Ημερίδα με τίτλο: «Υγεία και Ασφάλεια της Εργασίας στη χώρα μας», ενόψει 

της Παγκόσμιας Ημέρας για την Υγεία και Ασφάλεια της Εργασίας, Τρίτη 28 Απριλίου 2015, 
ώρα 10:30 

 

 
Η Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής Εργασίας και Περιβάλλοντος διοργανώνει (στις 28 Απριλίου 2015, 
ώρα 10:30) στο ΕΛΙΝΥΑΕ (Λιοσίων 143 και Θειρσίου 6, Αθήνα, αίθουσα ΚΕΚ, 3ος όροφος) Ημερίδα 
για την Υγεία και Ασφάλεια της εργασίας στη χώρα μας, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας για την 
Υγεία και Ασφάλεια της Εργασίας. 

 
Ο ετήσιος απολογισμός των θυμάτων της εργασίας, σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας  (ΔΟΕ), ανέρχεται σε 2,5 περίπου εκατομμύρια θανάτους εργαζομένων από 
επαγγελματικές ασθένειες και εργατικά ατυχήματα, σε 160 εκατομμύρια μη θανατηφόρες 
επαγγελματικές ασθένειες και σε 270 εκατομμύρια τα εργατικά ατυχήματα. Στους «χώρους 
εργασίας» έχουμε πολλαπλάσιους νεκρούς, τραυματίες και αναπήρους από το σύνολο των πεδίων 
των μαχών των μέχρι σήμερα πολέμων. 

Στη χώρα μας δεν υπάρχουν ούτε τα στοιχειώδη στατιστικά στοιχεία για τον αριθμό των 
επαγγελματικών ασθενειών, των εργατικών ατυχημάτων και της επαγγελματικής θνησιμότητας. Η 
πολιτική για την πρόληψη και προαγωγή της εργασιακής υγείας ήταν σχεδόν ανύπαρκτη. 

Ο ανθρώπινος πόνος και οι κοινωνικές επιπτώσεις από τον θάνατο, την αναπηρία και την 
επαγγελματική νόσο δεν μπορούν να υπολογισθούν. Το οικονομικό κόστος είναι τεράστιο. Η 
Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) υπολογίζει το συνολικό κόστος των εργατικών ατυχημάτων και 
επαγγελματικών ασθενειών στο 4% του ΑΕΠ. Το ετήσιο κόστος στη χώρα μας αντιστοιχεί σε 
περισσότερα από 6,5 δις Ευρώ. 

Η ευαισθητοποίηση, η ενεργοποίηση και ο συντονισμός των θεσμικών φορέων και των άμεσα 
ενδιαφερόμενων για την πρόληψη και προαγωγή της Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία είναι 
ζητήματα άμεσης προτεραιότητας. 

Η υπεύθυνη Πολιτεία με το Νομοθετικό Πλαίσιο, τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
και Υγείας με τις αντίστοιχες εξειδικευμένες Δομές τους, 
οι εργαζόμενοι με τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις, Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα, Σωματεία, 
Επιτροπές Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων, αλλά και τον κάθε εργαζόμενο στο χώρο 
εργασίας του και 
οι εργοδότες με τους Συνδέσμους, Συνομοσπονδίες, Ενώσεις τους, αλλά και ο κάθε εργοδότης στην 
επιχείρησή του, 
οφείλουν να δουν και να αντιμετωπίσουν τον μεγάλο αυτό Κοινωνικό, Πολιτικό και Οικονομικό 
Μινώταυρο. 
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Έχουν προσκληθεί στην ημερίδα για την «Υγεία και Ασφάλεια της εργασίας στη χώρα μας» να απευθύνουν 
χαιρετισμό και να συμμετέχουν σε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης: 

Ο Υπουργός Εργασίας,  κος Πάνος Σκουρλέτης 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κος Δημήτρης Στρατούλης 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, κος Ανδρέας Ξανθός 

Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εργασίας κος Ανδρέας Νεφελούδης  

Ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΕΠΕ, κος Απόστολος Καψάλης 

Ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Υγείας, κος Γιάννης Μπασκόζος 

Ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κος Γιώργος Ρωμανιάς 

 

Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ, κος Γιάννης Παναγόπουλος 

Ο Προεδρεύων της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., κος Οδυσσέας Ντριβαλάς 

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κος Θεόδωρος Φέσσας 

Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, κος Γιώργος Καββαθάς 

Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ, κος Βασίλης Κορκίδης 

 
Χαιρετισμό θα απευθύνουν εκπρόσωποι του  
Πανελλήνιου Σωματείου Ειδικευμένων Ιατρών Εργασίας και του 
Συλλόγου Τεχνικών Ασφαλείας Ελλάδας 
 
Το πρόγραμμα της Ημερίδας θα περιλαμβάνει: 
 

 Υγεία και Ασφάλεια της εργασίας στην Ελλάδα, Παρόν και Μέλλον  

 Καταγραφή της Επαγγελματικής Νοσηρότητας στη χώρα μας (εργατικά ατυχήματα, επαγγελματικά νοσήματα) – 
Ασφάλιση του Επαγγελματικού Κινδύνου 

 Υπηρεσίες Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία  

 Η συμβολή του Σώματος Επιθεώρησης της Εργασίας στην εφαρμογή του Νομοθετικού πλαισίου για την  Υγεία 
και Ασφάλεια στην εργασία 

 Η συμβολή του ΕΛΙΝΥΑΕ στην έρευνα, καταγραφή, έκδοση εντύπων και διαμόρφωση πολιτικών για την  Υγεία 
και Ασφάλεια στην εργασία  

 Ερωτήσεις  

 Συζήτηση  

 Συμπεράσματα  

 
 
 
 

 
Για το ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρικής Εργασίας και Περιβάλλοντος 

 
Ο Πρόεδρος 

 
Δρακόπουλος Βασίλειος 

 
 


